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ATA    DA REUNIAO  I;XTRAORDINARIA  DO CONSELHO  MUNICIPAL DE
DEFESAbosDIREITOSDAPESSOAIDOSADEIRUPI-ES(CMDDPDAos13(treze)
dias do mss de novembro  do ano de dois nil e vinte e cinco, reuniu-se  extracrdinariamente o
Consemo Municftyal de Defesa dos Direitos da Pessoa ldosa de lnpi, ds 14:00 horas, na Secretaria
de  Assistencia  Social  Habitapao  e  Cidadania,  com  a  seguinte  ordem  do  dia:  OFfcIO
RECEBIDO. A Secretala Executiva,  Sra. Luciana Meireles, saudou todos os presentes:   Femanda
Souza Costa, Fabio Luis de Freitas, Leir de Souza Cruz Medeiros, Livia Leontina Wemer de Freitas,
Suelen da Silva Dias e Adilson Oliveira Sindra. Logo ap6s, foi apresentado o oficio recebido da
Secretaria Sra. Poliana, informando ac conselho quais os recursos que a gestao recebe para atender o
pdblico priorifario, seguindo a politico de Assistencia Social. A Presidente Sra. Suelen pediu a palavra
para explicar aos presentes que, o Serviap de Protecao Integral a Familia (PAIF), e ofertado em todos
os  Centros  de  Referencia  da  Assistencia  Social  (CRAS),  e  ten  como  objetivo  apoiar  familias,
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procedimentos realizedos com o intuito de contribur para convivencia, reconhecimento de direitos e
possibilidades de intervencto na vida social de uma familia. Esse trabalho estimula as potencialidades
de  fan{lias  e  da  comunidede,  promove  espa9o  coletivos  de  escutas  e  troca  de  vivencias.  Podem
participar do PAIF fanilias em situapfro de vulnerabilidade social. Stu prioritdrios no atendimento os
beneficiatos  que  atendein  aos  criterios  de  participacao  em  progranas  de  transferencia  de  renda,
beneficios  assistenciais,  e pessoas  com  deficiencia e/ou pessoas  idosas    que vivenciam  situapao  de
fragilidades.  0  SCFV  realiza  atendimentos  em  grupo.  Sao  atividedes  artisticas,  oulturais  de  lazer,
esportivas entres outras,  e de acordo com a  idede  dos usdarios.  E uma forma de  intervencfro  social
planejada que cria situap6es desafiadoras, estimula e orienta usutrios na constrapao e reconstnxpfro de
suas historias, vivchcias individuais, coletivas e familiares. Podem participar crian9as, j ovens e adultos;
pessoas com deficiencia; pessoas que sofiunm  violencia, vitimas de trabalho infantil, jovens e criancas
fora da escola; jovens  que cumprem medidrs  socioeducativas;  idosos  seln   amparo da finllia e da
comunidede ou sem acesso a servicos sociais; alem de outras pessoas inseridas no Cadasto Unico. 0
Convidado Sr. Adilson trouxe para conhecimento de todos os couselheiros, o Projeto de Lei ndmero 27,
de 30 de Outubro de 2025 que estima a receita fixa e a despesa do Municipio de Irupi para o exercicio
financeiro de 2026, com este documento, prop6s exemplificar quais os recursos municipais  e onde serao
destinados, dessa forma, o couselho pode se basear no documento pare elaboragao de urn Plano de Aqao
para o ano de 2026 e para formapao de propostas que se fizer necess6rio para o pdblico alvo, No deconer
da reuniao, houve algumas indagap6es e ddvidas por parte dos consemeiros que gostariam que todos os
idosos fossem alcan9ados por esses atendimentos com atividades pdblicas e lazer papa todos no geral,
sendo informados pela Presidente que essa abrangchcia requer urn espapo para cadastrar esses idosos.
pois existe urn controls de quantidade para realizapao de urn plano de trabalho, ate mesmo por questoes
de or9amento,  para posteriores  eventos  que  se realizarao.  0  Conselheiro Fabio  sugeriu que  fossem
utilizados os  dados  do tlltimo  senso pars identificar todos os  idosos do Municipio.  Os  couselheiros
deixararn claro que o objetivo e realizar urn plano de apfro para que o ano de 2026 a gest5o execute apses
com eventos voltados para o pdblico idoso e nesse plano seja inserido qunl sera a fonte de financiamento,
pois o intuito e promover dia de lazer para idosos. 0 foco deve ser a criapao de urn evento que una
seguranea, conforto e atividades que estimulem o ben-estar fisico, mental e social,  e usar canais decom-fftofs#eREco=,#aproxpFeaff#de
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atividade fisica, vacinapfro, e acompanhamento medico.  Incentivar a atividade  fisica: Promover o
engaj amento em exercicios e campanhas de couscientizapao. Estimular a autonomia : Incentivar
decis6es sinples e evitar a superprote€ao, pemitindo que o idoso mantenha o controle sobre
sua  vida. Na  ocasiao  foi  solicitada  a realizapfo  de  mais  uma reuniao  extraordindria com  a
presenca da Secretdria Sra. Poliana, para esclarecinentos e orientap6es acerca de dtlvidas sobre
verbas  a  serem utilizadas para os  idosos  do Municipio,  dentre  outras  questoes  que  ficaram
pendentes na reuniao. Nada mais havendo a tratar, deu-se per encerrada a reuniao, sendo lavrada por
mim, Seeretdria Executiva, Luciana Meireles Prado, e por todos assinada.
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NONE ASSINATURA

1. Fernanda Souza Costa EZZ cM,  e67L
2, Francinara Almeida Nascimento `-,
3. Ver6nica Carvalho da Costa
4. Fabiano Drumon Borge „
5. Kessylla de Oliveira Freitas
6. Nicolly Cunha Machado
7.  Leonardo Dias Nascimento
8.  Livia Leontina Werner de Freitas A " ulll,f iEk7,
9.  Fabio Luz de Freitas'-

10. Sara Barbosa de Souza
11. Isadora Almeida Alves

12. Suelem da Silva  Dias '`

13. D€bora Medeiros de Souza
14. Vanderlei Costa Lima

15. Leir de Souza Cruz Medeiros I,froin, • .zB.L - C^^ f-
16. Lezir Rosa Martins

',

17.  Isilda Goncalves

18.  Luzia  Roncati '.  , I  - xpan^cnTJ(-
19. Ronaldo Francisco Costa U
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